

圓滿結束。

臺中快樂兒童精進班 結業式頒獎典禮

2月20 日臺中快樂兒童精進班第一期最後一次的活動，在臺中分會二樓舉行，除了一般課程外，並包括結業式及頒獎典禮。小菩薩們用心學習、體會靜思語每句話的涵意，之後由廖芳美師姊帶領團康活動，舉行結業式時由李阿利師姊主持頒獎典禮，邀請自美西雅圖返國的林昭雄師兄及其同修師姊頒發全勤獎，而具有各項特殊才藝的小菩薩亦均獲頒獎表揚。

元宵佳節猜燈謎 師父法號成謎題

2月24 今日為元宵佳節，為使離鄉住校的遊子有個溫馨的過節氣氛，靜思精舍常住們特別邀請慈濟護專師生回精舍團圓，當晚由慈濟學佛營負責統籌活動事宜。

傍晚，一百八十餘位同學來到精舍，禮佛畢，大家享用精舍常住眾精心調理的各式佳餚，而後進行猜謎聯歡晚會，較特別的是燈謎乃以精舍師父的法號製題，讓大家來尋找菩薩，將燈節氣氛掀至最高潮。上人在活動結束前勉勵同學年節已過，要收心用功於課業上。

中區兒童精進班始業式 近百位家長參與座談

3月6 八十三年度中區快樂兒童精進班始業式今日在臺中分會舉行，有一百八十位兒童和近百位家長出席，活動內容有學佛行儀、親子趣味遊戲及親職講座。

為了讓精進班小菩薩的爸爸、媽媽能更進一步瞭解快樂兒童精進班成立的宗旨，並促進親子間良性互動關係，特邀請慈濟護專人文室主任洪素貞老師蒞會主持親職座談，主題是「從慈濟人文談生活教育」。

洪老師提到每個孩子各有其不同的成長背景，所以身為父母親的必須用愛去包容，且「應隨心教育，勿隨心所欲」，才能造就出身心健康的子ども。

全省慈青幹部 會師臺中開工作檢討會

3月13 全省慈青幹部日在臺中分會召開工作檢討會，慈青指導老師——靜思精舍常住德恂師父就學員所提出營隊的工作人員眾多，會不會造成人力浪費的問題給予答覆時表示：參與的本身就是一種收穫，工作人員在工作當中相互學習彼此的長處，另一方面也可以培養他人的菩薩心。

在「交心時間」，慈青中區副總幹事熊毅同學帶領大家做「收心操」；「新傳」則由曾雅芬同學介紹寒假志工隊和冬令營活動，其後各校同學彼此分享寶貴學習心得。會後上人開示，勉勵慈青幹部各在不同學校中，要身體力行，以身作則來影響同學，並能廣結善緣，多



全省慈青幹部召開工作檢討會，學員們歡喜有此互相切磋機會。

教育記事

發心、多發願。

花蓮兒童精進班 在慈濟護專首度舉辦

3月13日 歷經兩個月講習、觀摩的籌備工作，花蓮兒童精進班在眾多家長與小朋友的熱切期盼下，終於在慈濟護專正式舉行，有一百二十位小朋友第一次學習到佛教儀軌。在第一堂課「師公的話」，上人為小朋友說孝道的故事；四十六位班媽媽也都本著「菩薩心是媽媽心」，引導小朋友進入活動中。藉此次活動，也讓平日在課餘擔任志工，而並不一定具備委員或培訓委員身分的教師們凝聚在一起，共同分享對小朋友的教育理念，和對慈濟精神有深層的瞭解。

屏東區教師聯誼會 首次召開會員大會

3月13日 聽會於屏東分會召開今年度首次會員大會，會中選出召集人徐雲彩、副召集人孫樹根及許政瑞老師。分會法明師父於致辭時勉勵大家一心一志做慈濟，時刻勿忘要求自己言行一致。召集人徐老師發言時建議，男女會眾於正式場合中應有正式制服，參與各項活動時應稟承上人所言「分組不分心，分工不分家」的原則。會中並決議每月的第三個

星期六晚間七時至九時為精進日，恭請常住師父教導學佛行儀。

上人期勉北區慈青 傳承慈濟歷史腳步

3月16日 北區慈青們，今晚於臺北分會舉行寒假結束後第一次大型共修會。上人於活動開始時闡示這次「珍惜畫意·擁抱蒼生」的意義：唯有喜捨最愛，方能完成大愛；真正的快樂是救人，是造福人羣的大捨，要達到佛陀大慈大悲的境界，就必須大喜大捨。上人並勉勵慈青們要多用心，勿忘肩負佛陀使命、傳承慈濟歷史的腳步。隨後紀陳月雲師姊以參與珠寶、書畫拍賣會之心得與眾學員分享，李正富師兄則期許慈青們稟承上人對慈青們的兩句慈訓「慈青悲智行，聯誼啓慧根」，於菩薩道上共精進。在活動組帶領小團康後各組展開熱烈討論，共修會在「溫暖滿人間」歌聲中圓滿結束。

北區慈青聯誼迎新宿營 寓教於樂學員獲益良多

3月19日 北區慈濟大專青年聯誼會迎新宿營活動，於是日起在日盛證券員工訓練中心展開為期兩天的活動。此次活動主要是針對大專院校中初發心的慈濟青年菩薩所設計的，

所以宿營內容的安排偏向於活動與課程並重。在活動方面多為寓教於樂，讓學員們在歡笑聲中體認到知足、感恩、善解和包容的精神內涵；而課程的設計則是介紹慈濟志業體及慈濟精神為宗旨。當兩天活動圓滿閉幕，同學們感恩陳玉秋師姊提供場地，以及師兄姊們奉獻假日時間專程來輔導助緣。

一百二十位輔導爸媽 參與靜思幹訓營研討會

3月26日 為提升慈濟快樂兒童精進班輔導員的素質，期藉寓教於樂的方式，帶領兒童對佛教信仰有正知、正見、智信的認識，屏東、高雄、臺南、彰化、臺中等地約一百二十位委員齊聚於臺中分會，進行兩天一夜的靜思幹訓營研習活動，參與成員大都是在中南部地區帶領兒童精進班的輔導爸爸、媽媽們。

此次研習營邀請靜思精舍常住德宣師父及慈濟護專六位學生到場指導、協助。在課程安排上，對帶領營隊有豐富經驗的護專指導員就「實務團康」、「會心團體」、「情境佈置」、「危機處理」、「學佛營的心與薪」等單元分別研討。

德宣師父於幹訓營結束前叮囑學員們，輔導別人便是輔導自己，成就別人也是成就自己，勉勵大家一起來成就小菩薩。

TZU CHI FOUNDATION